

ОТЗЫВ

на автореферат диссертации Куксина Григория Валерьевича «Тушение лесных торфяных пожаров с использованием подтопления очагов тления и подъема уровня грунтовых вод», представленной на соискание ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6. Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация

Тушение лесных торфяных пожаров – задача крайне важная, но в то же время очень сложная. Даже при современном уровне развития способов, методов и средств тушения лесных торфяных пожаров, обеспечить их полную ликвидацию, зачастую, весьма проблематично. В этой связи рассматриваемая в автореферате тема представляется весьма актуальной. При этом она особенно интересна для специалистов, работающих в сфере организации тушения ландшафтных (природных) пожаров.

Оценивая степень научной новизны и качество выбранной методики исследования можно отметить, что проведенный анализ эффективности тушения торфяных пожаров с использованием подтопления очагов тления и подъема уровня грунтовых вод является самым эффективным способом борьбы с торфяными пожарами, а методика расчета необходимых объемов воды для ликвидации торфяных пожаров методом подтопления представляет серьезный интерес. Полученные результаты исследования способствуют дальнейшему развитию теории и практики борьбы с торфяными пожарами.

Оценивая работу можно отметить, что она базируется на большом объеме аналитического материала и научно-экспериментальной основе. Обоснованность представленных результатов исследования подтверждается значительным количеством опубликованных материалов в научно-периодических изданиях (в т.ч. в журналах из перечня ВАК).

Важной составляющей работы является получение представленных в ней экспериментальных материалов при непосредственной ликвидации автором торфяных пожаров на осущенных и не осущенных болотах.

Таким образом, основываясь на содержании автореферата и публикациях Куксина Григория Валерьевича, можно считать, что его диссертация является самостоятельным законченным исследованием на актуальную тему, обладающим научной новизной и практической значимостью, а сам автор заслуживает присуждения ученой степени кандидата сельскохозяйственных наук по специальности 4.1.6. Лесоведение, лесоводство, лесные культуры, агролесомелиорация, озеленение, лесная пирология и таксация

Отзыв подготовил: Кректунов Алексей Александрович, кандидат сельскохозяйственных наук (научная специальность по которой защищена диссертация: 06.03.03 Агролесомелиорация и защитное лесоразведение, озеленение населенных пунктов, лесные пожары и борьба с ними), доцент, Федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Уральский институт Государственной противопожарной службы Министерства Российской Федерации по делам гражданской обороны, чрезвычайным ситуациям и ликвидации последствий стихийных бедствий», начальник кафедры надзорной деятельности и права; почтовый адрес – 620062, Россия, г. Екатеринбург, ул. Мира, д. 22; телефон: 8(343) 360-80-81; адрес электронной почты – alexkrec96@mail.ru

«27» 08 2024 г.

дата

подпись

А.А.Кректунов

расшифровка

Собственноручную подпись А.Л. Кректунова удостоверяю:

